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Vážení čitatelia, 
 

tohtoročné letné obdobie prinieslo so sebou horúčavy, ale v závere aj veľkú vodu. 

Extrémy počasia prinášajú so sebou náročnejšie podmienky v akomkoľvek pracov-

nom prostredí, s vyššími nárokmi na zamestnancov. Ďakujeme všetkým, ktorí sa 

s podmienkami vyrovnali a odvádzali zodpovednú prácu na svojich pozíciách. V od-

borárskej práci sme tak isto počas 

leta, okrem dovoleniek, absolvovali 

rokovania, vyjednávania, návštevy 

pracovísk, právne pomoci v základ-

ných odborových organizácií združe-

ných v našom zväze. Musím 

konštatovať ako každý rok, že mnohí 

funkcionári ZO podceňujú plnenie svojich povinností, alebo zabúdajú na komuniká-

ciu so zväzom. Veľmi dôležité je dôsledné spracovanie štatistických podkladov, od 

ktorých sa odvíja výška finančných odvodov na Konfederáciu odborových zväzov 

SR. Preto i pri tejto príležitosti opäť vyzývam tie ZO, ktoré doposiaľ štatistiku nepos-

lali, aby tak urobili ihneď. 

Počas leta sa vyjednávači Kolektívnych zmlúv vyššieho stupňa pre zamestnancov 

pracujúcich vo verejnom záujme a v štátnej službe opakovane stretávali na Úrade 

vlády SR pri vyjednávaní na ďalšie obdobie. Pre tento rok (KZVS platili do 

31.8.2024) sa nepodarilo dospieť k dohode. Zástupcovia vlády a ďalší zamestná-

vatelia (ZMOS, SK8) argumentovali „kritickým“ stavom verejných financií. Obdobná 

argumentácia zo strany vlády bola pri vyjednávaní na roky 2025 - 2026, ale predsa 

sme dospeli ku konsenzu, ktorý zabezpečí v roku 2025 vyplatenie jednorazovej od-

meny v sume 800 €, pri zachovaní ostatných benefitov, ako to bolo dohodnuté v do-

teraz platných KZVS. K tomu sa podarilo vyjednať ešte dva dni plateného voľna pre 

zamestnanca. V roku 2026 sa od 1. januára zvýšia tarifné platy o + 5 %, platnosť 

a účinnosť obidvoch KZVS by mala byť do 31. 12. 2026. V súčasnosti sa dolaďujú 

texty KZVS a následne sa pristúpi k ich podpisu. 

Vláda SR predložila na mimoriadne rokovanie HSR SR Konsolidačné opatrenia, 

ktoré majú za cieľ v roku 2025 priniesť zníženie výdavkov o 2,7 mld. €. Všetci so-

ciálni partneri odmietli jednotlivé navrhované opatrenia, okrem „príspevkov na rodi-

čovský dôchodok“, každá zo strán mala na opatrenia rôzny „uhol pohľadu“. 

Zamestnávatelia akceptovali „vraj spravodlivé“ zvýšenie HDP na 23%, pričom úplne 

odmietali transakčnú daň. Zástupcovia zamestnancov poukázali, práve na neprija-

teľnosť zvýšenia DPH, na zníženie valorizácie platov zdravotníkov, ako aj na ďalšie 

opatrenia, ktoré dopadnú na všetkých obyvateľov. (Stanovisko KOZ SR nájdete na  

mailto:sykorova@sozzass.sk
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internete.) Požiadali sme o stretnutie s predsedom výboru pre zdravotníctvo NR SR s cieľom upozorniť na odmietavé stanovisko 

ku kráteniu valorizácie platov zdravotníkov. Nesúhlasíme ani s navrhovanou transformáciou nemocníc na akciové spoločnosti, 

ktorú presadzuje ministerka zdravotníctva. 

Konalo sa rokovanie Odvetvovej HSR na MZ SR, o ktoré sme požiadali spolu s ANS, na ktorom sme očakávali informácie o rie-

šení nedostatku financií pre rezort v tomto roku, o príprave rozpočtu na budúci rok, ale aj informácie o zabezpečení plnenia Plánu 

obnovy a odolnosti v rezorte zdravotníctva. Temer trojhodinové rokovanie však neprinieslo očakávané informácie, zostalo len pri 

sľube pani ministerky, že po zverejnení Konsolidačných opatrení zvolá mimoriadne rokovanie ODT, ku ktorému však doposiaľ 

neprišlo. Vnímame, že na vládu SR má prísť ministerka s návrhom opatrení, ktoré majú konsolidovať situáciu. Čas beží, voda 

tečie dolu Dunajom, ale nič sa nezverejňuje a nediskutuje na pôde, kde by to malo byť v prvom rade. Tobôž, keď vláda prezentuje 

zámer šetriť na výdavkoch na „svojich“ zamestnancoch 10%. Nepoznáme zámery vedenie rezortu, nie je ani prehľad o rokova-

niach na MF SR, či sa opatrenia budú dotýkať aj tak personálne zdecimovaných regionálnych úradov verejného zdravotníctva 

(akosi prirýchlo zabúdame na „covidovú“ situáciu, ale aj na nemožnosť obsadiť pracovné pozície z dôvodu nízkych zárobkov).  

Táto vláda a konkrétne strana HLAS - SD, ktorá má v svojej gescii rezort zdravotníctva sa hlási k sociálnym princípom, kam patrí 

aj dialóg so zástupcami zamestnancov – odbormi, ale prax je úplne iná. Zo strany MZ SR vnímame skôr ignoráciu odborov ako 

snahu o spoluprácu a sociálny dialóg.   

Počas leta sme sa opakovane stretávali so zástupcami ANS, ktorá združuje 82 nemocníc a zdravotníckych zariadení pri rokova-

niach o nami požadovanej valorizácii platov nezdravotníkom. Zatiaľ aj z vyššie uvedených dôvodov sme nedospeli k dohode. 

Počas obdobia neexistencie KZVS pre zamestnancov pracujúcich vo verejnom záujme (od 01. 09. 2024) sa mnohí zamestnanci 

„prebudili“ a ohlasovali ochotu zakladať si odborové organizácie na svojich pracoviskách. Sme pripravení zúčastniť sa ustanovu-

júcich schôdzach a tiež informovať o výhodách fungovania odborových organizácií u zamestnávateľov a vyjednávania kolektív-

nych zmlúv.  

V tomto vydaní IB máte tiež možnosť dozvedieť sa ako sme na tom vo vývoji priemerných zárobkov za druhý štvrťrok 2024 

v zdravotníctve, podľa podkladov z MZ SR a NCZI.  

Mgr. Anton SZALAY

            

     

                                                             predseda SOZ ZaSS 

     szalay©sozzass.sk 

  

Informácia z 23. rokovania Výkonného výboru SOZ zdravotníctva a sociálnych služieb, konaného dňa 
5. septembra 2024 v Turčianskych Tepliciach

23. rokovanie Výkonného výboru SOZ zdravotníctva a sociálnych služieb otvoril a  viedol predseda SOZ ZaSS  Mgr. Anton Szalay.  

PROGRAM: 
 

1. Kontrola uznesení z 22. rokovania VV SOZ ZaSS  zo dňa 27. 06. 2024  

2. Informácia z rokovaní odborových a iných orgánov, informácie členov VV SOZ ZaSS z regiónov  

3. Žiadosti členov o sociálnu pomoc  

4. Aktuálny stav KZVS s ANS   

5. Informácia o tvorbe a čerpaní rozpočtu  SOZ ZaSS za I. polrok 2024 

6. Príprava stretnutia Komisie mladých odborárov pri SOZ ZaSS  – jeseň 2024    

7. Informácie o pripravovanom XIII. ročníku športových hier (Turnaj v minifutbale) o pohár    SOZ ZaSS    

8. Rôzne  

PREHĽAD  ČINNOSTI  SOZ ZaSS : 
 
Účasť na: 

➢ kolektívnom vyjednávaní o KZVS pre verejnú a štátnu službu na Úrade vlády SR; 
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➢ kolektívnom vyjednávaní o Dodatku č. 13 ku KZVS s ANS; 

➢ pracovnom stretnutí vyjednávačov o KZVS pre verejnú a štátnu službu na KOZ SR; 

➢ kolektívnom vyjednávaní o KZVS pre verejnú a štátnu službu na Úrade vlády SR (II. kolo);  

➢ pracovnom stretnutí s riaditeľkou odboru ľudských zdrojov spoločnosti AGEL SK v Bratislave. 

 

Pracovné stretnutia a metodická pomoc ZO 

➢ schôdza zamestnancov v Nemocnici AGEL Handlová, s.r.o. ohľadom založenia ZO;   

➢ založenie odborovej organizácie v príspevkovej organizácii Zdravé regióny na MZ SR v Bratislave. 

 

Rôzne  
➢ účasť na tlačovej besede KOZ SR po kolektívnom vyjednávaní o KZVS pre verejnú a štátnu službu;  

➢ účasť na Tlačovej konferencii AZZZ SR + zdravotnícke organizácie v Bratislave; 

➢ pracovné stretnutie so zástupcami NEW SCHOOL COMMUNICATIONS na Úrade SOZ ZaSS v Bratislave. 

  

Priebežné poskytovanie poradenskej činnosti na základe telefonických, osobných, elektronických požiadaviek, pripomienkovanie 

v rámci MPK k navrhovaným právnym predpisom a k písomným materiálom z konkrétnych ZO.     

 

24. rokovanie VV SOZ ZaSS je plánované dňa: 07. 11. 2024 (štvrtok)  v Bratislave.  

                                                                                                                                             Ing. Daniela POCHYBOVÁ 

                                                                                                           podpredsedníčka SOZ ZaSS  

                    pochybova©sozzass.sk  

Staňte sa redaktorom Informačného bulettinu SOZ ZaSS 
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Veľké zmeny pri stravovovaní od 1. septembra 2024 
 

Na zamestnancov stravujúcich sa v reštauračných zariadeniach čakajú od 1. septembra 2024 dôležité zmeny. 

Úprava súm stravného od začiatku septembra tohto roka bude mať dopad aj na minimálnu hodnotu gastrolístkov od 

zamestnávateľov. Tie sú totiž naviazané na sumy stravného. 

Zamestnancov cestujúcich na služobné cesty čakajú od 1. septembra 2024  nové sumy stravného. Tie sa budú 

upravovať takmer po roku. Vyššie sumy stravného sa odvíjajú od rastu cien jedál a nealkoholických nápojov v reš-

tauráciách. Upravovať sa budú s účinnosťou od 1. septembra tohto roka na základe opatrenia, ktoré ministerstvo 

práce predložilo do pripomienkového konania. 

Na zamestnancov cestujúcich na pracovné cesty čakajú zmeny takmer po roku. Naposledy sa totiž sumy strav-

ného upravovali s účinnosťou od 1. októbra 2023, a to na základe indexu cien jedál a nealkoholických nápojov v reš-

tauračnom stravovaní za jún 2023. 

Aktuálne bola splnená zákonná podmienka na úpravu stravného na základe štatistických údajov za apríl tohto 

roka. „V mesiaci apríl 2024 dosiahol mesačný kumulovaný index cien jedál a nealkoholických nápojov v reštaurač-

nom stravovaní v SR hodnotu 105,3, čo predstavuje oproti základni zvýšenie o 5,3 percentuálneho bodu,“ infor-

muje rezort práce. 

 

Zvýšenie stravného v závislosti od dĺžky trvania pracovnej cesty 

 

Trvanie pracovnej 

cesty do 31. 8. 2024 od 1. 9. 2024 Rozdiel 

5 hodín až 12 ho-

dín trvania pracov-

nej cesty 

7,80 € 8,30 € +0,50 € 

nad 12 hodín až 18 

hodín trvania pra-

covnej cesty 

11,60 € 12,30 € +0,70 € 

nad 18 hodín trva-

nia pracovnej 

cesty 

17,40 € 18,40 € +1,00 € 

Tabuľka: Zdroj: MPSVR SR  

Zvýšenie súm stravného sa následne dotkne aj príspevkov zamestnávateľov na stravovanie zamestnancov. Mini-

málny príspevok zamestnávateľa na minimálnu hodnotu stravovacej poukážky či minimálny finančný príspevok sa 

zvýšia z doterajších 3,22 eura na 3,43 eura, čiže o 21 centov na jedno hlavné jedlo. 

Ak zamestnávateľ v súčasnosti poskytuje zamestnancovi stravovaciu poukážku v minimálnej hodnote 5,85 eura, 

resp. v rozpätí od 5,85 eura do 6,23 eura, bude musieť po novom poskytovať zamestnancovi stravovaciu pou-

kážku minimálne v hodnote 6,23 eura na zabezpečenie si jedného teplého hlavného jedla. 

https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/-/SK/dokumenty/LP-2024-310
https://openiazoch.zoznam.sk/tag/zamestnanci/
https://openiazoch.zoznam.sk/tag/ministerstvo-prace/
https://openiazoch.zoznam.sk/tag/stravne/
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Vyplýva to z ustanovení Zákonníka práce, podľa ktorého zamestnávateľ prispieva formou stravovacej poukážky 75 

percent zo sumy stravného poskytovaného pri pracovnej ceste v trvaní 5 až 12 hodín, čo je 8,3 eura. Čiže 75 percent 

z tejto sumy je spomínaný minimálny príspevok 6,23 eura. Na stravovanie zamestnancovi musí prispievať sumou 

minimálne 3,43 eura, čo je zákonom stanovených 55 percent zo sumy 6,23 eura. 

Zamestnávateľ však môže zamestnancovi prispievať na stravu aj vyššou sumou, je to na jeho dobrovoľnom rozhod-

nutí. Aj tu sa však menia podmienky. Maximálna hranicu príspevku zamestnávateľa na stravovanie a finančný prí-

spevok na stravovanie sa zvyšujú z doterajších 4,29 eura na 4,57 eura, čiže o 28 centov. 

Nové sumy gastrolístkov sa dotknú stoviek tisíc zamestnancov. Podľa údajov ministerstva práce totiž poberá stravo-

vacie poukážky v hodnote nižšej ako 6,23 eura asi 23 percent zamestnancov z celkového počtu zamestnaných osôb 

na Slovensku. Zvýšenie minimálnej hodnoty gastrolístkov tak môže mať pozitívny vplyv na viac ako 554-tisíc zamest-

nancov. Zvýšenie minimálnej hodnoty finančného príspevku na stravovanie sa môže pozitívne dotknúť ďalších tak-

mer 715-tisíc osôb. 

 

 

JUDr. Mgr. Danica ŽEHNAJOVÁ
                                                                                                                                                                                                  právnička SOZ ZaSS        
                                                                                                                                                                               zehnajova©sozzass.sk 

 

                                                                              
      

 

 

 
 

 

https://openiazoch.zoznam.sk/tag/zakonnik-prace/
https://openiazoch.zoznam.sk/tag/gastrolistky/
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Štatistika priemerných platov za I. polrok 2024 
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XIII. ročník športových hier SOZ ZaSS v minifutbale – úspech tímu Agel Zvolen 
 

Dňa 21. 09. 2024  sa opäť stretli odborári, milovníci športu a tímového ducha na tradičných športových hrách tento-

krát v minifutbale, organizovanom Slovenským odborovým zväzom zdravotníctva a sociálnych služieb (SOZ 

ZaSS). XIII. ročník tohto podujatia sa konal v príjemnom prostredí penziónu Iveta v Radave a priniesol napínavé 

zápasy a skvelú atmosféru. 

Za Úrad SOZ ZaSS sa turnaja zúčastnili Ing. M. Gedaj a JUDr. Mgr. D. Žehnajová, ktorí podporili a zabezpečovali 

plynulý chod podujatia. V turnaji sa predstavilo celkovo 5 družstiev, ktoré si zmerali sily v súbojoch plných energie 

a fair-play.  

Po napínavých zápasoch sa víťazom turnaja stal tím Nemocnice Agel Zvolen. Srdečne blahoželáme! Zároveň 

ďakujeme odborárom z NTS SR ktorí zostavili až dva tímy. Obsadili druhé a tretie miesto. CSS Letokruhy a ZPS 

Jesenia zo Skalice si rozdelili štvrté a piate miesto.  

Ďakujeme všetkým účastníkom za ich športový výkon a za to, že prispeli k vytvoreniu príjemnej atmosféry tur-

naja. Penziónu Iveta v Radave ďakujeme za poskytnutie priestorov a za pohostinnosť. 

Tešíme sa na ďalší ročník športových hier SOZ ZaSS! 

Ing. Michal GEDAJ
                                                                                                                                                                                                          Inšpektor BOZP        
                                                                                                                                                                                       gedaj©sozzass.sk 
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Materasso – 10% zľava na matrace a doplnky pre členov zväzu. 
 

Vďaka členstvu v Slovenskom odborovom zväze zdravotníctva a sociálnych služieb môžete využiť aktuálnu zľavu 

na nákup matraca a ďalších doplnkov. Viac info tu: https://sozzass.com/zlavy-pre-clenov-soz-zass/ 

 

 

 

 

Viac informácií o činnosti zväzu nájdete na webovej stránke www.sozzass.com   a          

na Facebooku: https://www.facebook.com/sozzass 

 

 

 

 

https://sozzass.com/zlavy-pre-clenov-soz-zass/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3hicVaRckGdLJCZ7VfBVM3EoIrNWw0NFMRbMamY2-e9qR6mD-B0ngIm1o_aem_O4pXbz4G4geFmCwum9Ka1Q
http://www.sozzass.com/
https://www.facebook.com/sozzass

